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la + b+c+ 3| é igual a diagonal de um quadradinho de lado uma unidade. Logo:

la+ b+ ¢+ d|l =+2 unidades
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V3 =32 + 42
Vo Y ou Vp=5

- Para obter o vetor diferenca (b — a) soma-se b com o oposto de a. O vetor diferen-
ca terda médulo:
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¢ tem a mesma direcdo de i, sentido oposto e médulo duas vezes maior: ¢ = —2j
d tem a mesma direcdo de j, sentido oposto e médulo duas vezes maior: d = —2;j

P143 v,=v-cos60°=v,=50-0,500=|v,=25m/s
v, =v-sen 60°=v, = 50-0,866 = | v, = 43,3 m/s
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Em que:
S=a+b
e
D=a-b

P.148 Ossegmentos orientados que representam os vetores sdo consecutivos (a extremi-

dade de um é a origem do seguinte) e, além disso, a figura é fechada. Portanto, a
soma dos vetores é nula, ou seja:

A+D+B+C=0




